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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test cbsahuje 30 uloh.
V teste sa strefnete s dvoma typmi Ulch:

- Pri uloh#ch s krdtkou odpovedou napiste jednotiiva Sislice vysledku do prisluSnych poli-
cok odpavedového hirka. Refpektujte prilom predtla&enn polohu desatinnef iarky.

- Pri tlohach s vybarem adpovede vyberte spravny odpoved' spamedzi niskofkych pontika-
nych moznosti, z ktorych je vidy sprivna iba jedna. Spravnu odpaved zaznadte krizikom
do prisluénéha politka sdpovedavaha hérka,

£ hfadizka hodnotenia sd vietky dlohy revhocenne,

Na vypracovanie testy budete mat 120 mincit.

Pri praci smiete pouZivaf iba pisacie potteby, kalkulazky a prehlad vzorcov, ktory je sucastou
tehto tastu. Nesmiete pouzivat zosity, uéebnice ani ing literatiru,

Paznamky si robte na pomocny papier. Na ohsah pomacneho papiera sa pri hodnoteni nepri-
hliada,

Podrabnejsie pokyny na vyplhovanie odpovedového hiarka si na poslednej strane tastu.
Precitajte si ich.

Fracujte rychlo, ale ststredte sa.

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, aZ ked dostanete pakyn|



MATURITA 2006 — EXTERMA CAST

Cast'!

Vyriedfe dlohy 01 — 20 a do odpavedoveho harka zapisle vidy iba vysledok — nemiusite o 2d5-

vodrioval and wadzal postup, ako ste k nemu dospeli

Visiedok zapisujte do odpovedoveho harka pomocod desatinnych 2disel
Pri z4pisa rmépektiujte predifadenii polobiu desatinney Siarky.
Visledky ovadzala Guf presné, aleba = ak je fo v 2adani ilohy uvedens — racknifiene padia

poiymoyv Zadania (obvikie to bude na dhva aieha iF tdesalinng miasta).

Znamienko ~ (minus) napittc do samostaingho palidka pred pnai Sisiicu.
Cznadenio jednotiak (slupne, melra, minoly, .} nezapisyjfe do odpovedovéha harka.

Ak ja Vas wsiadok cefé disia, navypliajta palicka 2a desatinnou diarkou.
Naprikfad

vysledok 33,1 zepiste [ ][=IE 3. [ 1) ]
vysiedok 5 cm zapste (L] J0][s]LILIUIL ]
vsledok 427,16° zapiste [ [ ][al[2][7].[A)[8]L ] ]

Obraziy sibdia len na Kustraciv, nahradzuft vade nadry, difky a ubly v nich nermusia presne
odpovedal ddajom zo zadania Dlohy.

Kolko farby potrebujeme na natretie reklamného pitada v tvare valca s polarnerom pod-

stavy 0,45 m awvyikau 25 m (podstavy nenatisrame), ak spotreba farby na 1 m® je

0,2 kg? V{sledok uvedte v kilogramoch s presnostou na dve desatinné missta.

Kazda platobna karta ma svaj Giselng Stvorciferny PIN kéd. Vypoditajte, kofko existue raz-

nych PIN kédoy, ak viete, 22 PIN kéd utvorany za 4 ravnakyeh gislic sa kvdli bezpefnost

nepouZiva.

V rovnoramiennom lichobe3riku ABCD poznamea

|AB|=7,|BC =|AD|=4,| ZBCD|=120-.
Vypotilajte DC|.
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L E. ] ma prave jeden realny kKored. Lircke ho.

16 x =1

o) =

, 1 1
Rounica 1+E+ " '

Najdite najmengia calé &islo, ktoré je zmnoZiny (A—-B)~C . kde 4 B, C si intervaly
A-{2,6).8={1,4)C={35)

Foznamka: Symhal A~ B crnaduje rozdiel mnaiin A a B.

|{]Ei Vyska hladiny Dunaja v Bratislave sa pravideind meria ka2dy defi o 6. hodine rano. Graf

namerariych hodnét za pretl polovicu mesiaca jun 2005 vam predkladdme. Z uvedenéhe

grafis uréte najvatiu zmenu {v centimetroch) za 24 hodin.

Hladlna Dunaja od 1. 6. - 15, 6. 2005

wyska hladiny v cm

o+ . , , . — ; e o |

t 2 2 4 5 6 T & 5 10 11 12 13 14 18
datum

V trojuholniku ABC je bod S[2;3; 8] stred strany BC, bod T[-4; 7; 1] je tatisko trajuhol

nika. Mapdite prvd siradnicu wrehola A [a; b; c].

|}5| Dany je Statisticky sdbar 2, 7, 8, 5, B, 4, 2, 5, x, y. Vypotitajte aritmeticky priemer tohto

stbory, ak viete, #e jaha modus je 4.

Palomer podstavy retatného valca jo 5 ¢m, jeho vytka je 24 em. Vypotitafge (v centimet-

roch} pelomer gule optsanej tomute valeu.

X= ¥+ =1
Najdite také redlne &islo &, pre ktoré sistava X - y + kZ=2 troch rovnic s neznamymi
2x=2y=-327=1

X. ¥, Z nema rigkenia.

E orril MR



MATURITA 2006 — EXTERNA GasT

Cany je trojuhcinik ASC, Jeho stradné priecky C
s Usetky A8, 8,0, a A,0,.

CQbrazom trojuholnika ASC v islej rovnolahlosti e A
je trojuhoinik A,B,C,.

Uréte koeficient tafto revnolahlosil.

A Cy B

Vnatorné whly trojuholnika majil vefkesti 30°, 45°, 105°, jeho najdihsia strana meria
10 cm. Vypoditajte dizku najkratiej strany. Vysledok uvedta v centimetroch s presnostou

na dve desatinng miesta.

Tupouhly trojubcinik ma obsah 2 cm* a strany

uréujice tupy uhol 80 dihé 2 cm a 4 cm, 2

Lrete verkost tohio tupého uhla v stupnioch. !

Rovnica (sinx —cosx)’ =15 ma vintervale (0%90°) dva korene. Uréte (v stupfoch)

va&sl 7z pich.

Ma priamkach uréenych rovnicami 3x =5y +15 -0 a 3x -3y +6 =10 lezi dvajica rovno-

beZnych stran dtverca, Urite s presnostou na dve desatinné miesta cbsah tahto shvorca.

Dany je kvader ABCDEFGH, vktorom |AB =3, H. G
|AD =4, |AE |=12. !
EL d
Vypotilajta uhol, ktory zvieraju telesové uhloprietky i
AGa BH. ]
|
Vysledok uvedte v stupfioch s presnostou na dve E
DI
desatinné miasta. ',r" """"" ----} G
i
A B

%

Definignym eborom funkele @y =y In4
- X

jo interval (& b). Najdite tento interval

a da odpavedového harka napigte pediel %.

& Sl RRATIS AMVA NG




Matematika — droven A - 2014

18| Vypotilafe subst vietkych trojcifemych &zel, ktord 50 deliteln& dizslam 47,

' Vypoditajte log, v, ak viete, 3e y° = «.ﬂfx:" a X, ¥ sl kladneé Eisla, nerevnajice sa 1.

S dané otvoreng intervaly A =[x -2, 2x—1}, 8 =(3x-4; 4}. Najdite najvaiiz reaine

gisla ¥, pra ktoré plati A= B. .

5. anrll 20068 s
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Cast'Jf

v kafdej z nlofr 21 a# 30 je spravoa prave jodna Z pomikangch odpovad! (A a2 (E). Swvais ogpc-

ved zaznatte kr#ikom v pristuénom polithy odpovedovéha harka. Obrizky slizia ian na iustra-

ey, nahradzuj vade nadry, di#ky a uhly v nich pemusia presna odpavedal faafom zo zadania

ifahy.

21]

Na pbrazku je Cast grafu kvadraticke| s

funkcie ¥ = X% +Bx + €. Y

Akt hodnptu ma v pradpise tejto funk- S »
-1

cie koeficiert b?

(A) 1 (B) 3 {C) -5 {D}y —2 {E} -1

Do retatného vaica s polomerom podstavy 8 em a vikou 12 ¢m Je vplsany rotacny kel
iak, ¥ majl spologni podstavu. Vypegitajie obsah plasta S tohlo kuzefa s presnostou

na dve desatinné miesta. Sy =

(A) 282,74 cm®. (B) 339,28 cm?.
{C} 424,12 em?. (D} 56548 cm*.

(E} 678,58 cm’.

Aki pravdivestnd hodnotu majo wraky A, B, C, ak viete, *e implikacia © = A je neprav-

diva a implikacia C = B pravdiva?

{A) A je pravdivy. B a C 50 nepravdive. (B) B je pravdivy. A a  s0 nepravdive.
{C) C je pravdivy, A a B si nepravdive. (D) A je nepravdivy, B a C s0 pravdive.

(E) B ja nepravdivy, A a C su pravdive.

Podla stitania abyvatalstva zilo k 1. decembru 1970 na Slovensku 4 537 290 ohyvalefav,
k 1. decembru 1980 1o bolo 4 591 168 obyvatelov. Predpokladajme, Ze za uvedene obdo-
hie bol roény percentudlny prirastak abyvateistva p kon3taning. Aka je {s presnosfou na fri

desatinné miesta) hodnata p?

(A} 0,909 % (B) 0,956 % (C) 0,893% (D) 1.000% ({E) 1,001 %

& &P BRATISLAVA 2008
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25|

2% —5

Fiore z nasledumacich tyrdeni o sxréemoch funkgis £ v =

definovanej na intervalke
{:2: 3:: j= pravdive’?
Eranddcka: Wadiawe s gral furnkaie T

(A} Funkciaf na {E; 3::- nadoblda minimum pre X — 2 a maximum pre ¥ =3
{B} Funkciaf na {:2: 3} hadoblda maximum pre x =2 a minimum pre x =3,
(C} Funkcia F na {:2: 3:} nadobida maximum, ale nanadobida minimurn,
{D} Funkeia f na -:;E; 3} nadoblda minimum, ale nenadobida maximum.

{E} Funkcia f na {2;3} nenadobuda ani maximum ani minimum,

Ostrouhly trojuholnik ABC so stranou |AB|=6 je
vpisany da kruznice $ polomeram r - 5.
Akd velkost {5 presnostou na dve desatinné miesta)

ma uhol pr vrchole C7

A8

(A} 33 56° (B) 3687 (C) 3g,68° {D} 51,347 (E) 5313°

V mnozine R riegte rovnicy 2y —5 = 10—y, Ktoré 2 nasledujicich trdenl o polte je|
Korahav je pravdivé?

(A} Danrdrovnica ma 2 rézne kerene a tie majd rovnaké znamienka.
(B} Dard rovnica ma 2 rézne korene a fle majl apaéna znamianka,
(C} Dand rovnica ma 1 koren a ten je zaporny.

(D)} Dana rovnica ma 1 korefl a ten je kladny,

(E] Dana rovnica nama Konane.

Funkcia ¥ rastia na intervale (—uo', 3:: a klesa na intervale {3; -1:), Jej graf pratina os x
v hodoch [‘I ;EI] a [4',']]. Na ktorych intervaloch funkgia ¥ = Fix} klesa?

(8) (-oi1pa(3:4) (B) 3=
(C) 1:3) a{4:x] () (=1} a {4;)
{E} {1;4)

5. april 2006
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Velkosti ublovy v pravouhlom itrojubholniku

sdvpomera o By -1:2:3.

B

Pri zvyéajnom oznateni stran trojuholnika a

e tlale —‘f— pomenem
G b A

(A} b:.c. {B) ¢: 6. {C) a:¢c. By b:a. (E} a:b.

3ni Dany je stvarec ABCD 50 stranou 8 cm. Nahodne zvolime vnutorny bod X tohto Stvorca.

Ak4 je pravdenadaobnost (s presnostou ma dve desatinng miesta), Ze bed X hude od vicho-

lu A vzdialeny aspof 6 cm?

(C) 0,56 (D} 0,61 (E) 075

A} 0,25 (B} 0,44

KONIEC TESTU

A EDN DD ATICE AV A e
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Prahlfad vzorcow

Pecnitry:

A L 3 . x b w i = ra-1x a* — 1 L3
a'.a¥ =a ar L )/ =a"¥ [abf"=a"b" \_H_Jl =5 o =5 ar =Y%a*
Gaoniometricks funkeie;

. sinx
sin* x+cosfx -1 tgx= X Q¢ | 30° | 45° | 60° | B0°

COS X
. . 2 o . 1 '\l'E ‘U’E
sin2x =2 ginxcosx cos2xXx -cos x—sin“x | sinx| 0 2 |7 |7 1
- s g = =
sin(E'—xJ-msx cc-s|~7—t-—x]=$inx cosxl 1 v3 | v2 | 1 0
v 2 2 2 | 2z | 2
Trinonomaetria:
. . b ¢
Sinusova vela: =2r i - R S v \
P smﬁ i Kosinusovad veta: ©° ~a* + b* —Z2ab.cosy
Logaritmus: log.{x-y}=log, x +log, ¥ leg, ; =log, x - log, ¥
leg. x
4 log, x = —=
log, x" - k.leg, x 9y log, ¥

. It

Aritmeticka postupnost’ a, = +[n-1).d 5y =—(a +ap)
. s
Zecmatricka postupnost’ a, =‘5|1.:;=‘”_1 5, =4, 7. 1 g=i
-
Kombinatorika: F{n) =n! Vik.n)= e Clk.n)= l L
(n—&)! k) Kdln=k)
: m . ot k=1
PN,y )= ————— V'(,n)=n" C'{k,n) =( J
nytnatl gl k
Geometricky priemer: Wa{_ég Harmanicky priamer: 3 3 = 3
— + — + Lad + —
a, ad; a,
Analyticka geomestria:

Parametricke vyjadrenie priamky: X = A4 fd, feR

VEaobecna rovnica priamky: ax + by —¢ = 0: Ja; 8] < [0; 0]

Uhol vektorov: cosgp = u—'{

|L|'|.|'|.r':

VEaahecna rovnica roviny: ax +hy +cz +d=0; [a; b' ¢]=[0;0;0]

Stredovy tvar rovnice krugnice: (x —m)* + (y—n)* =
Dbjemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan ! kuzel gula

. 1 1 2 4 4

abjem gho 2 —&5v — BV —mnr
: iy 3" A

povreh | 2lab+ac-be) | 2ar{r +v} 5, +8, ar? tars dr2

5. april 2006
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Pokyny na vyplfiovanie cdpovadiového harka

Cdpowedove harky budl skenovang, nesmuU =a koplrovat.
Aby skener vedal praditat Vade cdpovede, musite dodrzaf nasledujice pokyny:

» Piste perom s ciernoy alebo modrou naplfiou. Mepouzlvajte tradiéné piniace pera, velmi tanko
piSuce pera, obyiajné ceruzky ani pentalky.

* Textové polia (kod 3kely, kid testu, kad Ziaka, ...) vyplfiujle velkymi Hagenymi pismenami alebo
cislicami podlfa pradpisanaho vzoru. Vpisované Udaje nesmu presahevat bigle pole urdand na
vpisovanie.

-ABCDEFGHITIJKLMNOPQRSTUVWXYZ0123456789

» Rigiania dloh s vibarom adpovede zapisujte kriZikem .
& B o W E

» Sprawvne Faznadenia adpovedae (A) m
A B o O E

® MNespravne zaznatenie cdpoveds (B} E E

o, =] G 0 E

D¢

V pripade chybného vyplnenia (dajov alebo odpovedi postupujte podla nasledujacich pakynov.
V Ziadnom pripade nepouzivajte novy odpovedovy harak.

* Ked sa pomylite alebo neskdr zmenitz nazor, Opine zaplite policka so zlym krizilkem a urable
navy Kridik.

A E [ o E

XL

¢ Ak nahodou znovu zmenite nazor a cheete zaznadif pavodnd adpoved, urobbe kriZiky do viet-
kych pelitok a zaplneng policka dajte do krosku,

X K@K
®= Jednotlive Gislice riedenia dlohy s kratkou odpoved'ou napiste do prislugnyeh polléok podla pred-
pisaneho vzord, Redpektujte pritom prediatend pelohu desatinnaj Giarky. Do politka napiste

najvias jednu 2sheu, resp. znak ="

& Spravne zapisany vysiedok =3,1 j __J -1]13].]1

* Nespravne zapisany vysledak =31 j ] -1 3
1

+ Oprava predchadzajiceho zapisu =3.1 j j -113

alebo HINI8IE

Meotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!

. 1
|
HE

Test je spolufinancovany Ewdpskym socidingn fondam



